
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Sétima Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 02(dois) de 
junho do ano de 2020(dois mil e vinte). 

Às dez horas do dia 02(dois) de junho do ano de 2020 (dois mil e vinte) sob a 
Presidência do Vereador Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achilles 
Almeia Barreto Neto, Adeir Novaes, Guilherme Aarão Quintas Moreira, 
Guilherme AArão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari 
Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio 
Oliveira, Vagne Azevedo Simã, Vanderlei Rodrigues Bento Neto e Vinícius 
Correa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta 98ª 
(NONAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 
LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 
02 DE JUNHO DE 2020 em nome de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas 
as seguintes Atas: Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo, Ata da Quinta Sessão Extraordinária do Primeiro Período 
Legislativo e Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DAS ATAS: 28/04/2020 E 05/05/2020; 
VETO: 0007/2020 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, DISPÕE  
SOBRE  VETO  TOTAL  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  51/2020  QUE  
DETERMINA  A SUSPENSÃO  DA  COBRANÇA  DE  MULTAS  DEVIDAS  
PELOS  COMERCIANTES  COM  CNPJ REGISTRADO  NO  MUNICÍPIO,  À  
EXCEÇÃO  DAS  MULTAS  REFERENTES  AOS  DECRETOS SOBRE A 
PANDEMIA. ( OFÍCIO Nº 45/2020); VETO: 0008/2020 - ADRIANO 
GUILHERME DE TEVES MORENO, DISPÕE  SOBRE  VETO  TOTAL  AO  
PROJETO  DE  LEI  Nº  53/2020  QUE  DISPÕE  SOBRE  A CRIAÇÃO  DE  
PLANO  EMERGENCIAL  PARA  FAVELAS  E  COMUNIDADES  DURANTE  
A PANDEMIA  DO  NOVO  CORONAVÍRUS  (COVID  19)  NO  MUNICÍPIO  
DE  CABO  FRIO  E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ( OFÍCIO/GAPRE Nº 
46/2020); PROJETO DE LEI: 0066/2020 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES 
MORENO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DE 
ESPORTES (FME). (OFÍCIO/GAPRE Nº 48/2020 E MENSAGEM EXECUTIVA 
Nº 11/2020); PROJETO DE LEI: 0067/2020 - ADRIANO GUILHERME DE 
TEVES MORENO, DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DA GUARDA  
MUNICIPAL   E   ALTERA   SUA DENOMINAÇÃO. (OFÍCIO/GAPRE nº 
51/2020 E MENSAGEM EXECUTIVA nº 14/2020); PROJETO DE LEI: 



0062/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA E LETICIA DOS SANTOS 
JOTTA, AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  A  REALIZAR  DISTRIBUIÇÃO  
GRATUITA  E  POPULAR DE KITS DE PROTEÇÃO CONTRA A COVID-19; 
PROJETO DE LEI: 0063/2020 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 
DISPÕE   SOBRE   MEDIDAS   DE   PREVENÇÃO   AO   CORONAVÍRUS   
NO   ÂMBITO   DO TRANSPORTE  COLETIVO  DE  ÔNIBUS  NO  
MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0064/2020 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE 
SOBRE O MONITORAMENTO REMOTO DE MUNÍCIPES DIAGNOSTICADOS 
COM O NOVO CORONAVÍRUS (SARS-COV-2) E EM SITUAÇÃO DE 
ISOLAMENTO DOMICILIAR NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE 
LEI: 0065/2020 -MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, DISPÕE  SOBRE  A  
RENDA  MÍNIMA  EMERGENCIAL  PARA  OS  GUIAS  DE  TURISMO  DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0068/2020 -LETICIA DOS SANTOS JOTTA, AUTORIZA  O  PODER  
EXECUTIVO  SUSPENDER,  TEMPORARIAMENTE,  O  REPASSE  DOS 
DESCONTOS   DE   EMPRÉSTIMOS   CONSIGNADOS   EM   FOLHA   DE   
PAGAMENTO   DOS SERVIDORES ATIVOS  E  INATIVOS,  APOSENTADOS  
E  PENSIONISTAS  DO  MUNICÍPIO  DE CABO  FRIO,  EM  DECORRÊNCIA  
DA  PANDEMIA  DE  CORONAVÍRUS – COVID-19,  ÀS INSTITUIÇÕES 
FINANCEIRAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 
0041/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA E LETICIA DOS SANTOS 
JOTTA, REQUER  AO  PODER  EXECUTIVO    OS  RELATÓRIOS  
CIRCUNSTANCIADOS  REFERENTES AO    HOSPITAL    
UNILAGOS/INSTITUTO    DE    CARDIOLOGIA    SÃO    MIGUEL    LTDA., 
CONFORME  DISPOSTO  JUNTO  AO  ARTIGO  5º  DO  DECRETO  
EXECUTIVO  6.221,  DE  30  DE MARÇO DE 2020; INDICAÇÃO:  0142/2020 
–RAFAEL PEÇANHA  DE  MOURA  E  LETICIA  DOS  SANTOS JOTTA, 
SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  A  AMPLIAÇÃO  DA  COMPOSIÇÃO  
DO  GABINETE  DE CRISE,  CONTEMPLANDO  A  PARTICIPAÇÃO  DA  
SOCIEDADE  CIVIL,  NO  COMBATE  À COVID-19; INDICAÇÃO: 0143/2020 -
OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMO.  PREFEITO  
MUNICIPAL  E  AO  SECRETARIO  DE  SAÚDE  QUE  SEJA AUTORIZADO O 
SOCORRO DE VÍTIMAS DE ACIDENTES PELA EQUIPE TÉCNICA DA UPA 
DE TAMOIOS. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira 
oradora inscrita a Vereadora Letícia dos Santos Jotta, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Após esclareceu que não tiraria a máscara 
para fazer seu discurso, em virtude dos conselhos que recebera de pesssoas 
amigas que se preocupavam com ela. Em seguida discorreu sobre a reabertura 
do comércio, questionando o motivo pelo qual a fiscalização funcionava no 
centro de Cabo Frio e não na periferia. Disse que todos eram sabedores de 
que a cidade do Rio de Janeiro, considerada como o epicentro da epidemia, 
estava abrindo gradualmente o comércio. Observou, que alguns aproveitavam 
aquele momento crítico para fazer política e não via com bons olhos os que 
não se preocupavam verdadeiramente com o bem estar do povo. Disse, que no 
dia anterior iniciara movimento nas redes sociais concernentes a violência 
contra a mulher e contra o racismo que eram bandeiras levantadas desde o 
início de seu mandato. Disse ainda, que havia nos EUA, um país inteiro lutando 
pelo direito dos negros, enquanto no Brasil que contava com uma população 



onde cinquenta por cento era de negros, nada era feito. Reiterou, que somente 
quem sofria na pele conhecia a dor do preconceito e citou como exemplo os 
fatos recentes ocorridos com o menino brasileiro, João Paulo, que fora atingido 
por um tiro dentro de sua própria casa e o do americano, George Floyd, 
também amplamente divulgado em todas as mídias e ainda o caso de uma 
servidora que sofrera racismo em seu local de trabalho em Cabo Frio. 
Continuou discorrendo sobre o racismo e seus desdobramentos destacando 
que não cabia mais aquele tipo de preconceito em pleno século XXI, que 
jamais se calaria e que gostaria de viver para presenciar a igualdade entre 
todos. Ao final sublinhou que Floyd implorara pela vida até o último momento e 
não fora atendido, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o 
Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. 
Em seguida, disse que havia incompatibilidade entre o discurso do prefeito e os 
gastos da prefeitura. Observou que, repudiava veementemente a demissão dos 
funcionários contratados e que os vigias do colégio Rui Barbosa haviam 
recebido seus salários atrasados e com grande defasagem, quando o governo 
gastara em 29 de abril próximo passado a monta de sessenta mil reais em 
ração para animais, ao que nada tinha contra, mas, que o fato demonstrava 
que o prefeito não se preocupava com os cidadãos de Cabo Frio. E mais, disse 
que houvera ainda gastos de quinze mil reais com passagens aéreas para 
Brasília utilizada pelo prefeito e assessores, o que era aparentemente um gasto 
pequeno, mas, que não se justificava em uma época muito difícil para todos, ja 
que o valor seria suficiente para que a comitiva passasse um mês naquela 
viagem. Disse que, naquela data muitas pessoas ainda não haviam recebido as 
aposentadorias do IBASCAF, o que era recorrente em decorrência de que 
diversos governos foram negligentes com aquela instituição deixando de fazer 
os devidos repasses de verba, fato que acabou gerando defasagem na 
atualidade. Após comentou sobre os vetos do prefeito a projetos aprovados 
pela Casa Legislativa, como era o caso da insalubridade aos funcionários da 
saúde e outros, que significavam verdadeiras vitórias para a Câmara e para as 
classes beneficiadas, ressaltando que não conseguia entender a atitude do 
chefe do Executivo Municipal. Disse a seguir, que junto à Vereadora Letícia 
Jotta criara Projeto de Lei com objetivo de que fossem distribuidos à população 
um kit de proteção contra o covid-19. Continuando, afirmou que sua solicitação 
com relação aos gastos do Hospital da Unilagos não fora atendida, com isso 
fizera outro Requerimento que estava em pauta naquela Sessão, mas, que 
retiraria em virtude de que fora-lhe entregue pelo líder da bancada governista, 
Vereador Miguel Alencar, um relatório dos citados gastos. Em aparte, o 
Vereador Miguel Alvencar afirmou que entregara o documento também para os 
demais vereadores. Retomando ao seu discurso, o Vereador Rafael Peçanha 
agradeceu ao Vereador Miguel enfatizando que ficara feliz pela prefeitura ter 
fornecido as informações, frisando sobre a importância de salvar vidas, no que 
encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Vagne Simão, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que, finalmente a UPA do 
Segundo Distrito ficara pronta, mas, todos deveriam atentar para que o hospital 
de Tamoios não ficasse desguarnecido e que o mesmo era de extrema 
importância e necessitava de acessórios para funcionar à contento. Em aparte, 
o Vereador Oséias Rodrigues disse que a UPA era uma instituição muito 
importante para Tamoios, mas, que o hospital também era imprescindível na 
vida dos cidadãos daquela localidade. Observou, que estava certo de que o 



Secretário de Saúde, Sr. Iranildo Campos não deixaria de acertar aquela 
questão. Retomando ao seu discurso, o Vereador Vagne Azevedo Simão 
reportando-se à discurso em Sessão anterior do Vereador Miguel Alencar 
observou que, não era contra a criação do condomínio industrial, mas, que num 
momento tão difícil a criação da COMDESCAF, que seria uma empresa de 
capital aberto com ações na bolsa de valores, poderia fazer com que a 
população ficasse nas mãos de um conselho que seria o gestor da instituição. 
Assim, com tanto poder o mesmo poderia prejudicar o municipio. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após ocupou a Tribuna o 
Vereador Oséias Rodrigues Coutro, que inicialmente procedeu saudações de 
praxe. A seguir comentou sobre acidente ocorrido na Rodovia Amaral Peixoto, 
que por certo não teria acontecido caso a secretaria de agricultura tivesse 
funcionando, visto que o veículo de apreensão de animais não estava fazendo 
o trabalho de recolhimento dos mesmos. Em seguida elogiou o brilhante 
trabalho realizado pelo Secretário de Saúde, Iranildo Campos, enfatizando que 
o mesmo disponibilizara para Tamoios três ambulâncias, sendo uma UTI. Após 
conclamou aos Nobres Pares, para solicitarem autorização do Secretário para 
que tais ambulâncias pudessem fazer o resgate de pessoas acidentadas na 
Rodovia Amaral Peixoto, visto que muitas vezes acidentados permaneciam por 
horas naquela estrada aguardando o socorro do Corpo de Bombeiros. Disse 
ainda, que a instalação de uma unidade do Corpo de Bombeiros era um pleito 
antigo seu. Ao final, mais uma deixou registrada sua indignação com o acidente 
na rodovia Amaral Peixoto, enfatizando que uma vida poderia ter sido salva, 
caso o carro de apreensão de animais estivesse trabalhando, no que encerrou 
sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI 
APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA AO PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 0001/2020. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA E REQUERIMENTO DE URGÊNCIA NSº: 042/2020, 043/2020, 
044/2020 E 047/2020, AOS RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE 
EMENDA ADITIVA: 0001/2020, PROJETO DE LEI: 0019, 0020/2020 E 
0021/2020.REGISTRANDO QUE OS REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA NSº: 
019 E 020/2020 FORAM APROVADOS COM OS VOTOS CONTRÁRIOS DOS 
VEREADORES RAFAEL PEÇANHA DE MOURA E VAGNE AZEVEDO 
SIMÃO. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 0059/2020 SENDO A 
SEGUIR ENCAMINHADO ARA A COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO 
E ALIENAÇÃO. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0060 E 0061/2020, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE POLITICAS PÚBLICAS. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
VETO: 0007 E 0008/2020, PROJETO DE LEI: 0066, 0067, 0062, 0063, 0064, 
0065 E 0068/2020. FOI RETIRADO A PEDIDO DO AUTOR O 
REQUERIMENTO: 0041/2020. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0142 
E 0143/2020. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para 



imediatamente. E,  para constar mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida e submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada 
para que produza seus efeitos legais. 
 
 
                                                                   

AtadaSétimaSessãoExtraordináriadoPr
imeiroPeríodoLegislativodaCâmaraMun
icipaldeCaboFrio,realizadanodia02(dois
)dejunhodoanode2020(dois mil e 
vinte).----------------------------------------- 

Às doze horas do dia 02(dois) de junho do ano de 2020 (dois mil e vinte) sob a 
Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-
se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, 
Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, 
Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM 
CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AOS SEGUNTES PROJETOS: 
PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 0001/2020, PROJETO DE LEI: 0019, 0020 
E 0021/2020. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E, para constar mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 


